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ПЕРЕХІДНИХ МЕТАЛІВ НА ПОЛУМ’Я 

 

Карвацька М.Я., ЛДУБЖД 

НК – Михалічко Б.М., д.х.н., проф., ЛДУБЖД 

 

На сьогоднішній день, у справі пожежогасіння, залишається актуальним завдан-

ня пошуку вогнегасних речовин. Багато вчених займаються пошуком та дослідженням 

водних вогнегасних речовин (ВВР), адже на сьогодні вони залишаються найбільш еко-

логічно прийнятними. Найчастіше використовують у ролі водних вогнегасних речовин 

концентровані водні розчини неорганічних солей: 

• s-металів – K2CO3, KCl, KNO3, NaCl, MgCl2; 

• d-металів – MnCl2, CrCl3, FeCl2, FeCl3, CoCl2, NiCl2, CuCl2; 

•  комплексні солі – K4[Fe(CN)6], K3[Fe(CN)6], K2[CuCl4]. 

Як відомо з літературних джерел [1], досить перспективно можна використову-

вати концентровані водні розчини неорганічних солей d-металів для розробки ВВР но-

вого покоління. ВВР на основі купрум(II) хлориду проявляють інгібувальний вплив на 

активні частинки полум’я і таким чином ефективно сповільнюють процеси горіння. 

В роботі [2] методом квантово-хімічних розрахунків був запропонований меха-

нізм інгібування полум’я солями купруму(ІІ). Було показано, що процес інгібування 

описується асоціативним механізмом, який забезпечує переривання ланцюгових реак-

цій у полум’ї, і, таким чином, горіння припиняється. 

Як показали випробування [3] неорганічні солі феруму, а саме 40% водний роз-

чин ферум(III) сульфату здатний ефективно придушувати поширення полум’я. Слід за-

значити, що водний розчин цієї солі не містить токсичних продуктів термоокиснення, 

що є досить важливим. Авторами було встановлено, що тривалість гасіння полум’я, зу-

мовленого горінням неполярних вуглеводнів, аерозолем концентрованого водного роз-

чину цієї солі становить 5 с, що у 4,9 раза ефективніше за водогінну воду. При цьому 

мінімальний об’єм витраченого 40% водного розчину Fe2(SO4)3 на повне припинення 

горіння становить 0,2 л/м2. Оскільки, атоми феруму виступають акцепторами електро-

нів, то це в результаті забезпечує цим вогнегасним композиціям високу здатність при-

зупиняти поширення полум’я.  
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